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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 15 MARZO 2022 

 

 

Oggetto: Azioni di sostegno da parte del Comune a seguito dell’aumento dei costi  dei beni 

di consumo primari. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che la prima esigenza per tutti gli Stati del mondo è fermare ogni azione di guerra; 

 

Tenuto conto che la pandemia non è ancora conclusa e ci troviamo ad affrontare una guerra 

inaspettata tra Russia e Ucraina che, oltre agli effetti devastanti di un conflitto, ha fatto esplodere 

i prezzi energetici e costretto alcuni settori produttivi nazionali a limitare o fermare la 

produzione; 

 

Tenuto inoltre conto che si sta palesando un pericoloso effetto a catena sull’economia italiana, 

che avrà pesanti ricadute sulla vita delle famiglie, in particolare sui generi di prima necessità 

come il pane e la pasta; 

 

Considerato che: 

 

- nel 2021 per il mercato mondiale del grano c'è stata una riduzione della produzione 

dell'1%; 

 

- già a ottobre del 2021 si sono verificati i costi più alti a causa dei cambiamenti climatici 

e dei massicci acquisti della Cina; 

 

- la farina ha un costo superiore del 60% rispetto all'agosto scorso e in queste ultime ore 

è salito a 10 euro la tonnellata; 

 

- l'Ucraina è uno dei grandi produttori di grano e di mais da cui si approvvigiona l'Italia; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• A monitorare giornalmente i costi dei beni di consumo primari. 

 

• A farsi parte attiva con il Governo affinché intervenga immediatamente per porre in 

essere azioni finalizzate al monitoraggio dei costi dei beni di consumo primari e per 
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evitare gli aumenti indiscriminati dei prezzi che stanno provocando un aggravamento 

delle condizioni di vita dei cittadini, degli artigiani e dei commercianti che a fatica 

stavano uscendo dalla crisi del Covid-19 e che ora rischiano di precipitare in un’ulteriore 

crisi economica provocata dalla guerra. 

 
 

 

Proponenti: Crivello (Lista Crivello), Avvenente (Italia Viva), Baroni (Cambiamo!), Brusoni 

(Vince Genova), Fontana (Lega Salvini Premier), Pirondini (Movimento 5 Stelle), Terrile 

(Partito Democratico), Mascia (Forza Italia). 

 

 

Al momento della votazione, sono presenti i  Consiglieri: Amorfini, Ariotti, Avvenente, 

Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni,  Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De 

Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino,  Lodi, Mascia, Ottonello, 

Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all'unanimità, con 33 voti favorevoli: Amorfini,  Ariotti, Avvenente, 

Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni,  Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De 

Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, Immordino,  Lodi, Mascia, Ottonello, 

Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


